

# Колхозник

Орган Олонцкого РК КП(б) КФССР и Райсовета  
депутатов трудящихся

До выборов в местные Советы депутатов  
трудящихся осталось 10 дней.

Шире развернем агитацию за кандидатов  
блока коммунистов и беспартийных, устраним  
недостатки в подготовке к выборам!

## Избирательная кампания — серьезная проверка работы местных Советов

Избирательная кампания принимает все больший размах. Активность трудящихся в избирательной кампании, деятельное участие передовых людей города и деревни в избирательной кампании, в агитационной работе свидетельствуют о том, что они прекрасно понимают, какое огромное значение в борьбе за победу коммунизма имеет хорошая работа каждого районного, городского и сельского Советов депутатов трудящихся.

Советский строй является лучшей формой организации общества и лучшей системой организации государственной власти, чем любой несоветский строй. Советы — по определению товарища Сталина — являются «непосредственными организациями самих масс, то-есть, наиболее демократическими и, значит, наиболее авторитетными организациями масс, максимально облегчающими им участие в устройстве нового государства и в управлении им и максимально развивающими революционную энергию, инициативу, творческие способности масс в борьбе за разрушение старого уклада, в борьбе за новый, пролетарский уклад».

Исключительно возросла роль местных Советов сейчас, когда советское крестьянство с необычайной энергией взялось за быстрое восстановление и дальнейшее развитие сельского хозяйства. Отсюда ясно, какое большое значение имеет всемерное улучшение работы местных Советов. Это — одна из самых важных задач избирательной кампании.

Хорошо работающих сельских Советов у нас в районе немало. Возьмем к примеру Коткозерский сельский Совет, о работе которого с теплотой отзываются избиратели. И это вполне справедливо. Сельский совет много сделал для улучшения работы колхозов, для благоустройства села, повышения культуры населения. Сельский Совет помог колхозникам построить гидроэлектростанцию, осветить дома. Сейчас по инициативе сельского Совета строится своя мельница, отсутствие которой сильно чувствовало

население. Сельский Совет обеспечил школу, больницу топливом на зиму, отремонтировал клуб.

Не везде местные Советы справляются со своими задачами так, как этого требуется от них. Не везде они руководят хозяйственным и культурным строительством так, как надо. Далеко не все местные Советы по-большевистски следят за соблюдением советских законов, охраной прав граждан.

На встречах с кандидатами в депутаты избиратели указывают на ряд недостатков в работе районного и городского Советов и их отделов. Совершенно справедливы и те требования, которые трудящиеся выдвигают перед органами местной власти, в частности об улучшении работы бытовых предприятий, о благоустройстве, внимательном отношении к жалобам трудящихся и т. д. Нужно, чтобы каждое такое ценное замечание, предложение по улучшению работы местных Советов было учтено. Здоровая критика недостатков безусловно принесет пользу делу. И такую критику на предвыборных собраниях можно только всячески приветствовать.

Михаил Иванович Калинин указывал: «Советскую власть может быть и ругают иногда за то или другое неправильное действие отдельных ее представителей, но каждый понимает, что эта власть — своя, и если человек в чем-либо недоволен властью, то он это недовольство выражает как своему близкому, желая устранить имеющиеся недостатки своей власти и сделать ее еще лучше. Критика недостатков в работе органов советской власти идет непрерывно, и чем ниже мы опускаемся по государственной лестнице, тем эта критика более непосредственно касается руководителей».

Это обязывает не свертывать критику и самокритику на предвыборных собраниях, а, наоборот, шире развернуть ее, что будет способствовать дальнейшему улучшению работы местных советов и еще более повысит их организующую роль.

## В ответ на призыв ленинградцев

### Слово полиграфистов

Рабочие и служащие Олонцкой типографии обсудили обращение ленинградцев, призывающих выполнить пятилетку в четыре года.

Выступая на собрании директор типографии т. Карахаева заявила, что, подхватив все возможности, коллектив типографии может справиться с выполнением четвертой сталинской пятилетки по выпуску печатной продукции к концу 1949 года, то есть досрочно на один год. Поручкой этому служит тот факт, что несмотря на отсутствие силовой энергии, типография из месяца в месяц перевыполняет производственные задания. План второго года пятилетки уже выполнен на 100,7 проц. к 7 ноября.

В принятом постановлении коллектив рабочих и служащих типографии по примеру ленинградцев решил включиться во Всесоюзное социалистическое соревнование за выполнение пятилетки в четыре года и вызвал на соревнование коллектив пудожских полиграфистов.

## Встреча кандидата в депутаты с избирателями

Восьмого декабря рабочие Олонцкого мотороремонтного завода встретились с кандидатом в депутаты Олонцкого районного Совета депутатов трудящихся по Сталинскому избирательному округу Николаем Федоровичем Карахаевым. На встрече присутствовало больше 50 рабочих, служащих и инженерно-технических работников завода.

Собрание открывает доверенное лицо — Семен Иванович Лехтинен. Он говорит:

— Коллектив работников Олонцкого леспромхоза и учителя Олонцкой семилетней школы выдвинули кандидатом в депутаты районного Совета депутатов трудящихся по Сталинскому избирательному округу № 3 Николая Федоровича Карахаева — первого секретаря райкома партии. Кандидатуру товарища Карахаева горячо поддержали рабочие и вашего завода.

Николай Федорович Карахаев родился в 1906 году в Пудоже. Отец его был монтажником и механиком телефонной станции, а мать — учительница. С малых лет пошел он работать монтажником, помогая отцу прокормить большую семью.

В 1923 году Николай Федорович вступает в комсомол. С 1927 года по 1928 год он работает секретарем Пудожского райкома комсомола. Затем два года службы в армии. Возвратившись из армии, товарищ Карахаев работает на руководящей работе в Петрозаводском Горкоме и Карельском обкоме комсомола. В 1933 году Николая Федоро-



передовиков лесозаготовок  
По представлению Олонцкого леспромхоза  
на районную Доску Почета заносятся:

19. Рыжанков Николай Афанасьевич — возчик Видлицкого лесопункта — довел производительность на вывозке до 10 фестметров на лошадь.

20. Агафонова Анна Федоровна — член колхоза «Пограничник», Большегорского сельсовета, работая на Видлицком лесопункте, довела производительность на заготовке до 4,5 фестметров.

21. Богданов Владимир Лаврентьевич — шофер Коверского мехлесопункта — довел производительность на вывозке до 50 фестметров за смену.

22. Дружинина Евдокия Алексеевна — член колхоза имени Ленина, Коткозерского сельсовета, работая на Коверском мехлесопункте довела производительность на заготовке до 5 фестметров.

23. Хаттунен Петр Иванович — возчик Кукшегорского лесопункта — довел производительность на вывозке до 11 фестметров на лошадь.



вича назначают начальником Карельского Аэроклуба. Он воспитал немало прекрасных летчиков, которые в годы Отечественной войны показали беспримерные подвиги и героизм в защите Родины. В 1939 году его переводят заведующим военным отделом обкома, а затем ЦК КП(б) Карело-Финской ССР, где работал до июня 1944 года. В годы Отечественной войны Николай Федорович являлся заместителем начальника штаба партизанского движения при Военном Совете Карельского фронта. За заслуги перед Родиной он награжден четырьмя правительственными наградами.

После освобождения района от оккупантов товарищ Карахаев работает первым секретарем Олонцкого районного комитета партии. Много сил и энергии отдал Николай Федорович на восстановление народного хозяйства. Товарищ Карахаева знают все в районе.

Я призываю всех избирателей Сталинского избирательного округа отдать свои голоса за верного сына большевистской партии Николая Федоровича Карахаева.

Слово берет мастер Николай Калистратович Попов. — Я знаю Николая Федоровича с 1944 года. Товарищ Карахаев оказал большую помощь нашему заводу в его создании, подборе кадров. Николай Федорович — достойный кандидат в депутаты районного Совета, и все мы с радостью отдадим за него свои голоса.

— Николай Федорович прошел путь от рабочего до партийного руководителя, — говорит директор завода Василий Ануфриевич Полторак. — Мы хорошо знаем нашего кандидата, ценим его заботу о людях и поддержку в работе. Доверие, оказанное ему избирателями, он с честью оправдает.

Выступившие на собрании главный механик товарищ Дуев, токарь товарищ Мурашко и другие говорили о заслугах Николая Федоровича перед трудящимися района и заявили о готовности отдать за него свои голоса.

В заключение выступил товарищ Карахаев.

— Приношу глубокую благодарность избирателям за оказанную мне высокую честь. Доверие, которое мне оказано, я всецело отношу к большевистской партии, членом которой я являюсь вот уже 20 лет. Для советского человека доверие народа — самая высокая награда за его труд. Разрешите заверить вас, что, если волею народа я буду избран депутатом районного Совета, то отдам все свои силы служению Родине.

Далее товарищ Карахаев останавливается на вопросах внутреннего и международного положения Советского Союза, задачах, которые стоят перед коллективом завода в своевременном обеспечении ремонта тракторного парка, и призывает весь коллектив еще шире развернуть социалистическое соревнование за выполнение послевоенной пятилетки в четыре года.

## Стахановский месячник на лесозаготовках

### Обязательство подкрепляется делом

Включившись в социалистическое соревнование в честь дня выборов, рабочие Ильинского лесопункта Иван Егорович Чуркин, Василий Ефимович Караков и Софья Васильевна Толчанова взяли на себя обязательство вывезти за сезон по 1.200 фестметров древесины. Для того, чтобы выполнить это обязательство им надо в день вывозить не

меньше десять фестметров. Слово свое возчики крепко держат. Они вывозят ежедневно по 11—11,5 фестметров, при плановом задании 7,5. Равняясь на передовиков, хорошо работают и другие возчики. Товарищи Кондратьев, Ефимов, Аксентьев, Дроздова при этом же задании вывозят по 10 фестметров леса каждый.

Ф. ТИТОВ,

## Кандидаты сталинского блока коммунистов и беспартийных

### Заслуженный артист

Сталинская Конституция предоставила советским людям право на труд. Труд в нашей стране является делом чести, доблести и героизма. На каком бы поприще ни трудился советский человек — на заводе, фабрике, в колхозе, в научной лаборатории, на поприще литературы и искусства — его самоотверженный труд никогда не останется незамеченным нашей родной большевистской партией и правительством. Это наглядно видно на биографии кандидата в депутаты Олонцкого городского Совета депутатов трудящихся по 24 избирательному округу — Тойво Ивановича Ланкинен.

Тойво Иванович родился в 1907 году в семье рабочего в селе Белоостров, Ленинградской области. Окончил 6 классов местной школы. Получить дальнейшее образование не было возможности, и юноша поехал в Карелию на заработки. Здесь он работал на лесозаготовках и на раз-

ных строительных работах. Желание учиться никогда не покидало Тойво Ланкинен. Он увлекался театром и мечтал стать артистом. В нашей стране легко осуществляются все заветные мечты. Осуществилась и мечта Тойво Ланкинен. В 1930 году его направили в Ленинград в драматический техникум, где он проявил большие способности. Окончил техникум и приехал работать в республиканский национальный театр.

В дни Отечественной войны Тойво Ланкинен — воин Советской Армии. В 1944 году, демобилизовавшись из Армии, товарищ Ланкинен снова возвращается в свой театр. Он успешно исполняет ведущие роли во многих постановках.

Зрители любят актера Ланкинен. Правдивое отображение образов, веселый неподдельный юмор, умение захватить своей игрой зрителей — вот этими качествами за-

воевал актер Ланкинен всеобщую любовь.

Правительство высоко оценило труд актера, присвоив Тойво Ивановичу Ланкинен звание заслуженного артиста Карело-Финской ССР.

Тойво Иванович не только хороший артист — он чуткий, отзывчивый товарищ. Вот почему коллектив театра, выдвигая кандидата в депутаты Олонцкого городского Совета депутатов трудящихся назвал кандидатуру своего лучшего представителя Тойво Ивановича Ланкинен. Это высокое доверие он заслужил своим самоотверженным трудом на благо процветания нашей Родины.

Я призываю избирателей 24 округа в день выборов отдать свои голоса за славного представителя советской интеллигенции Тойво Ивановича Ланкинен.

К. БОРИСОВА,  
доверенное лицо.

### Воспитанница комсомола

Вместе со всем советским народом готовится к выборам в местные Советы депутатов трудящихся и молодежь нашего района.

Среди кандидатов в депутаты в предстоящих выборах — десятки юношей и девушек нашего района.

Одним из таких представителей комсомольцев и молодежи является секретарь районного комитета комсомола Евгения Павловна Пассонен, выдвинутая кандидатом в депутаты Олонцкого городского Совета депутатов трудящихся по 11 избирательному округу.

Евгения Пассонен родилась в 1923 году в семье рабочего в городе Олонце. С восьми лет она поступила в Ильвискую семилетнюю школу, которую и окончила в 1939 году с отличными отметками.

В этом же году она поступила в ряды Ленинско-Сталинского комсомола. В школе Женя была хорошей общественной и лучшим другом ребят.

Окончив школу, Женя Пассонен поступила учиться в Ленинградское текстильное училище. В 1941 году мирная, счастливая жизнь советских людей была нарушена войной. С первых дней войны Женя поступила в истребительный батальон, а позже — в партизанский отряд. Здесь она изучила специальность радиста и не раз ходила на специальные задания в тыл врага, с честью выполняя порученное ей дело.

Окончилась война. И вместе с тысячами олончан Евгения Пассонен вернулась в свой родной город. И вот уже три года работает в район-

ном комитете комсомола.

Все свои знания она отдает делу воспитания молодежи. Евгения Пассонен пользуется большим авторитетом и уважением среди юношей и девушек.

Евгения Пассонен — воспитанница Ленинско-Сталинского комсомола. От рядовой комсомолки она выросла до секретаря районного комитета комсомола. Пассонен — достойный кандидат в депутаты Олонцкого городского Совета депутатов трудящихся.

Я призываю всех избирателей 11 избирательного округа 21 декабря всем притти на избирательный участок и отдать свои голоса за достойного представителя нашей молодежи Евгению Павловну Пассонен.

М. КУЗЬКИНА,  
доверенное лицо.

### Лучшая стахановка

Кандидатом в депутаты Олонцкого городского Совета депутатов трудящихся по 25 избирательному округу коллектив рабочих и служащих Олонцкой районной типографии выдвинул наборщицу-стахановку Веру Васильевну Няккову.

Вера Васильевна Няккова родилась в 1915 году в семье крестьянина-бедняка в деревне Тахтасово, Олонцкого сельсовета. Когда ей было три года, умер отец, а пятилетней осталась от матери. Воспитывалась Вера и жила у дяди. В 1931 году она окончила начальную школу и поступила работать ученицей в наборный цех Олонцкой типографии. Быстро овладев профессией наборщицы,

Вера Васильевна полюбила свою работу. Сейчас она — опытный полиграфист.

Много невзгод и лишений пережила Вера Васильевна в годы войны. Не успев эвакуироваться с двумя детьми, она осталась на временно оккупированной врагом территории. Финские захватчики, узнав, что Няккова — хорошая наборщица, предложили ей работу в финской типографии. Но Вера Васильевна, не задумываясь, отказалась и предпочла работать на разных физических работах.

Как только наш район был освобожден от захватчиков, тов. Няккова первой пришла в типографию и вместе с другими работниками приложила

немало труда, чтобы восстановить районное полиграфическое хозяйство.

К тридцатой годовщине Великого Октября Вера Васильевна Няккова подготовила замечательный подарок — она выполнила производственный план 1947 года на 143 процента.

Честное отношение к труду, чуткость к товарищам, готовность в любую минуту помочь им — вот этими замечательными качествами и завоевала Вера Васильевна всеобщую любовь и доверие.

Я призываю всех избирателей 25 округа голосовать за славную дочь народа Веру Васильевну Няккову.

О. ВОЛОДИНА,  
доверенное лицо.



Псковская область. В сельсоветах Ашевского района хорошо поставлена агитационно-массовая работа в связи с предстоящими выборами в местные Советы депутатов трудящихся. Агитаторами уже проведено много бесед и чтот газет и журналов.

На снимке: лучшие агитаторы района комсомольцы (слева направо) Н. М. Галаева, З. Д. Благодатская и Н. Ф. Галаев направляются на свои десятидворки в колхоз «Ударник».

Фото Л. Лузина.

Прессклише ТАСС

## МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Открывшаяся 23 ноября в Лондоне сессия Совета министров иностранных дел находится в центре внимания всего мира. И это неслучайно. Сессия должна решить весьма важный вопрос о подготовке мирного договора с Германией, то-есть вопрос о полном восстановлении мира в Европе. Выступая 26 ноября на сессии Совета министров, глава советской делегации В. М. Молотов заявил: «Этот мирный договор нужен не только Германии. Он нужен всем народам Европы, и не только Европы».

Для того, чтобы заключить мирный договор с Германией, нужно создать такое общегерманское демократическое правительство, которое могло бы подписать мирный договор и нести ответственность за его выполнение. Вот почему советская делегация считает создание общегерманского правительства неотложным делом.

Казалось бы, против этого, совершенно бесспорного и логичного предложения не должно возникнуть никаких возражений. Однако, эти возражения последовали со стороны американской, английской и французской делегаций, планирующих создание удобного им правительства для западных зон Германии.

Советский Союз, отстаивая интересы прочного мира, призывает к сотрудничеству великих держав на основе решений, принятых в свое время главами трех великих держав в Ялте и Потсдаме.

Другой, принципиально отличной, позиции придерживаются Америка и Англия, стремящиеся к созданию правительства западных зон. Такое правительство противникам демократического мира необходимо для того, чтобы расколоть Германию на части и превратить Западную Германию в базу американского империализма, с целью использовать ее для нажима на народы демократических государств Европы. Иначе говоря, англо-американский блок стремится к установлению не демократического, а империалистического мира.

Неслучайно реакционная англо-американская печать в связи с открытием сессии кричала и продолжает кричать о «тулнике», в котором якобы оказался Совет министров. Стремясь переложить ответственность с большой головы на здоровую, эта печать заявляет, что «переговоры с Советским Союзом бесполезны».

Советская делегация предложила принять постановление о том, что Совет министров считает

неправильными попытки создать правительство тех или иных зон Германии, так как это противоречит взглядам правительств Великобритании, США, Советского Союза и Франции о необходимости создания общегерманского правительства, которое должно представлять Германию, как единое демократическое государство. Так как предложение советской делегации прямо отвергнуто было невозможно, министры иностранных дел США, Англии и Франции поспешили перейти к следующим пунктам повестки дня, а реакционная печать предпочла вообще замолчать это предложение.

Реакционные силы Франции усиливают свой нажим на трудящихся, печать и демократические организации, защищающие их интересы. Последний период в жизни страны ознаменовался отставкой правительства Рамадье и приходом к власти кабинета Робера Шумана, тесно связанного с американскими капиталистическими кругами. По признанию американских и английских газет, появление в власти правительства Шумана является подготовкой почвы к установлению диктатуры генерала де Голля — одного из ярых врагов рабочего класса и всех других демократических элементов страны.

Политические цели Шумана и де Голля одни и те же. Как первый, так и второй ставят перед собой задачу развернуть поход против «мятежников» — против трудящихся, недовольных невыносимыми условиями жизни, созданными в результате антинациональной политики правительства Рамадье и той политики, которую в угоду американским капиталистам проводит правительство Шумана.

К Парижу стягиваются войска. 29 ноября полиция окружила типографию газет «Се Суар» и «Юманите», произвела в них обыск и конфисковала специальные выпуски обеих газет. 30 ноября правительство решило прекратить снабжение бумагой газеты «Юманите» — центрального органа французской коммунистической партии.

В противовес реакции все активнее и активнее выступают демократические силы Франции. Забастовки в стране разрастаются. Вступают шахтеры, металлисты, строители и портовые рабочие, остановилось железнодорожное сообщение в районе Парижа. Прекратили работу почтовики и телеграфисты. Число бастующих превысило 2 миллиона человек.

В. МИХАЙЛОВ.

Ответственный редактор Г. БЕРКОВСКИЙ